

**Отчет о реализации рабочей программы воспитания
в государственном бюджетном профессиональном образовательном
учреждении**

«Симский механический техникум», 2 квартал 2025года

Воспитательная работа техникума направлена на формирование и развитие конкурентоспособного специалиста, обладающего профессиональными и общими компетенциями, высокой нравственной культурой и гражданской ответственностью, адаптированного к социуму, способного к самореализации, обладающего правовой и коммуникативной культурой и активной жизненной позицией.

Практическая цель воспитания в техникуме сводится к формированию личности, способной адекватно реагировать, быстро приспосабливаться к изменяющимся условиям, принимать управленческие решения, обладающей гражданской активностью, целеустремленностью и предприимчивостью.

В соответствии с программой воспитания техникума, рабочими программами воспитания по специальностям 15.02.16 Технология машиностроения, 15.02.08 Технология машиностроения, 15.02.15 Технология металлообрабатывающего производства воспитательная работа ведется по следующим направлениям:

1. Профессионально ориентирующее.
2. Гражданско-патриотическое.
3. Экологическое.
4. Культурно-творческое.
5. Спортивное и здоровьесберегающее.
6. Бизнес-ориентирующее.

1 апреля 2025 года преподаватели Симского механического техникума Новикова Н.А., Тютина Е.М.заместитель директора по учебно-воспитательной работе Косарева И.О. провели классный час «Знакомство с Профессионалитетом» для учащихся 9х и 11х классов МБОУ СОШ №26 рп.Кропачево, Челябинской области.

Учеников ознакомили с актуальным состоянием развития среднего профессионального образования и с перспективами обучения в техникуме по направлениям подготовки, реализуемым в регионе в рамках федерального проекта «Профессионалитет» по кластеру «Машиностроение».

2 апреля 2025 года в МБОУ СОШ № 2 г. Сим в гости к школьникам 8 и 9 классов пришли преподаватели Симского механического техникума Новикова Н.А., Тютинина Е.М.

Рассказали, что такое Федеральный проект «Профессионалитет», который позволит ребятам стать высококвалифицированным специалистом на ведущем предприятии региона, показали ролик о техникуме.

3 апреля библиотека Симского механического техникума, её заведующий Ю.Н. Воскобойникова и читатели – студенты ТД-2А: Юлия Чуева, Илья Смолянинов, Диана Аничкова, Валерия Никитина, Константин Туманов, Ангелина Дульцева, Анастасия Попова, Ксения Трегубова, Александр Конов и Сергей Шабалин приняли участие в областном конкурсе буктрейлеров «Читая книги о войне ...» среди библиотек профессиональных образовательных организаций Челябинской области.

4 апреля В рамках мероприятий посвященных 80 годовщине Победы в Великой Отечественной войне состоялся областной конкурс "Герои Отечества - наши земляки".

В конкурсе приняли участие обучающиеся образовательных организаций Челябинской области, в том числе среднего профессионального образования.

От Симского механического техникума в конкурсе приняли участие студенты:

Булатова С. ТД-1А;

Новикова С. ТД-1А;

Коржавина П. ТД-1А;

Кучугов А. ТД-1А;

Мартынов В. ТД-1Б;

Мажирина Е. ТД-2Б;

Белоброва М. ТД-4А;

4 апреля В рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошел классный час "Профессионалитет: Ты в хорошей компании!" для учащихся 9 классов МКОУ «СОШ №1» города Сим.

Для обучающихся школы преподаватели Новикова Н.А. и Тютина Е.М. провели классный час по ФП "Профессионалитет" рассказали о преимуществах получения технического образования, о материально-техническом обеспечении образовательного процесса, а также о программе поддержки студентов техникума, которую реализует базовое предприятие-партнер ПАО «Агрегат», провели виртуальную экскурсию по Симскому механическому техникуму, рассказали о возможностях и перспективах обучения в техникуме , ребята ознакомились с учебными кабинетами, преподавательским составом, рассмотрели фотографии выпускников прошлых лет.

4 апреля 2025 года рамках акции «День без турникета» учащиеся 8 "в"класса МБОУ «СОШ №2» г.Сим посетили Симский механический техникум.

Перед ребятами выступила педагог-организатор Растегняева О.А., которая рассказала об особенностях предлагаемой техникумом специальности, содержании деятельности и востребованности на рынке труда, а также ответила на вопросы школьников. После встречи ребятам провели экскурсию по техникуму.

7 апреля с 1 по 30 апреля 2025 года на территории Челябинской области проводится межведомственная профилактическая акция "За здоровый образ жизни".

Студенты Симского механического техникума, группа ТД-1Б приняли участие со своим классным руководителем Косаревой И.О.

7 апреля прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «День единения народов России и Беларуси. Союзное государство».

Цели занятия: формирование у обучающихся понимания значимости Союзного государства России и Беларуси, осмысление перспектив интеграции и ее значения для будущего; формирование представлений о принципах партнерских отношений между странами; воспитание уважения к братскому белорусскому народу, интереса к его истории и культуре.

8 апреля прошли профессиональные пробы в рамках сетевого взаимодействия

В МБОУ СОШ № 26 рп. Кропачево прошли профессиональные пробы для школьников 9 класса, заместитель директора по УВР Симского механического техникума Косарева И.О

Рассказала, что такое Федеральный проект «Профессионалитет», который позволит ребятам стать высококвалифицированным специалистом на ведущем предприятии региона, показали ролик о техникуме.

8 апреля вышли на субботник студенты группы ТД-3А со своим классным руководителем Тютиной Е.М.и с заведующей хозяйством Булатовой С. В.

Вооружившись граблями, лопатами, метлами, мешками и перчатками ребята навела порядок около входной группы в техникум.

9 апреля Симский механический техникум посетил Брусов Сергей Александрович – председатель Симского Совета Ветеранов Боевых Действий, Ветеран контртеррористической операции в Чечне.

Сергей Александрович вручил Благодарственное письмо Педагогическому составу и студентам ГБПОУ "Симский механический техникум", за участие в волонтерском движении Своих не бросаем".

9 апреля студенты Симского механического техникума приняли участие в Областном фестивале художественного творчества "Я вхожу в мир искусств" 2025.

Традиционно он прошёл во Дворце культуры «Победа», г. Златоуст!

10 апреля студенты техникума приняли участие по Всероссийской олимпиаде по математике, с преподавателем Новиковой Н.А.

Ребята показали высокие результаты!

10 апреля Новикова Н.А. и студенты групп ТД-2А, ТД-2Б в рамках комплекса мероприятий экологической направленности. Провели интеллектуальную игру по экологии в группе ТД-1А.

Каждая команда, состоящая из нескольких человек, была подготовлена к различным заданиям, которые включали блиц-опросы по экологии, определение растений из красной книги, угадывание пословиц о сохранении природы, описание животных по характерным признакам, разбор проблем экосистемы.

10 апреля посмотрели документальный фильм «Культурный код. Россия». Целевая аудитория – молодёжь от 15 лет.

Сегодня студенты просмотрели ряд фильмов!

В рамках цикла «Великие люди» проекта «Культурный код. Россия 2.0» созданы фильмы о выдающихся личностях, чьи жизни отражают традиционные духовно-нравственные ценности. Героями стали: основатель МДЦ «Артек» Зиновий Соловьёв, дирижёр Карл Элиасберг, реформаторы Пётр Столыпин и Сергей Витте, учёные Николай Пирогов и Андрей Бекетов, артисты Михаил Пуговкин и Майя Плисецкая, математик Софья Ковалевская и другие.

12 апреля день космонавтики ежегодно отмечается в России 12 апреля. Памятная дата установлена Федеральным законом от 13 марта 1995 года № 32 «О днях воинской славы и памятных датах России» и посвящена первому в мире полету человека в космос.

Студенты Симского механического техникума с участниками первичных отделений Движения Первых, приняли участие в игре-викторине посвященной этому празднику "Большое космическое путешествие".

Игра содержала слайды с активными кнопками, для выбора категорий вопросов и баллов от 100 до 500 (чем выше баллы, тем сложнее вопросы). Все вопросы были связаны с космосом. Ребята разделились на 2 команды, придумали название и девиз, выбрали капитанов и приступили к игре. В ходе викторины ребята узнали много нового и интересно, и конечно проверили свои знания.

12 апреля в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошёл мастер-класс «Строим будущее своими руками» для учеников МБОУ СОШ №2 г.Сим.

Цель данного мероприятия заключается в информировании школьников о направлениях и специальностях для поступления в ГБОУ "СМТ" и предоставления возможности попробовать себя в освоении специальности.

На мастер-классе преподаватель Вершинина Д.М. познакомила школьников с программой T-FLEX и 3D-моделированием.

12 апреля в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошло профориентационное тестирование, консультирование для учащихся 8 класса МБОУ СОШ №2.

Цель тестирования заключалась в выявлении профессиональных интересов и способностей школьников, а также в предоставлении информации о возможностях обучения в различных сферах профессиональной деятельности.

В ходе тестирования ученики выполнили ряд заданий, которые позволили определить их склонности к определенным профессиям и областям деятельности.

12 апреля в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошло Родительское собрание в рамках Единого Дня Открытых Дверей ФП «ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ». В рамках данного мероприятия Заместитель директора по УВР Косарева И.О. познакомила родителей с ФП «Профессионалитет», рассказала о преимуществах проекта, о возможностях, которые ждут обучающихся в техникуме, о дальнейших перспективах потенциальных абитуриентов. Также родителям была организована экскурсия по учебному заведению. Родителям были представлены видео с обращением В.В. Литке и презентационные материалы, рассказывающие о федеральном проекте «Профессионалитет».

12 апреля в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошла Профессиональная проба по знакомству учащихся с основами фрезерования и его возможностями для учащихся 9 классов МКОУ «СОШ №2» города Сим.

Преподаватель Симского механического техникума Боровкова Елена Сергеевна, приблизила учащихся к сути кластера Машиностроения и Металлургии, рассказала про виды и технику работы фрез. В ходе занятия ребята наглядно узнали что такое сверла и фрезы, какие они бывают и где используются. Историю возникновения, развития и различные возможности их использования. Продемонстрировала наглядные макеты, ребята так сказать "прикоснулись" к этому делу! Как оказалось мы встречаем их постоянно в повседневной жизни, это больше всего заинтересовало школьников!

12 апреля в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме была организована экскурсия на площадку работодателя в ПАО "Агрегат" для учащихся 9 классов МКОУ «СОШ №1» и МКОУ «СОШ №2» города Сим.

Начальник УПЦ предприятия Кажарина Ольга Александровна рассказала ребятам о передовых технологиях производства, об особенностях и преимуществах новейшего оборудования. Профориентационная экскурсия - это не только сочетание наглядной и доступной информации о предприятии, но и возможность формирования у ребят интереса к техническим специальностям, а, следовательно, в перспективе способствует более осознанному выбору своего профессионального пути.

14 апрель студенты 1 и 2 курса Симского механического техникума под руководством Тютиной Е.М. И студентка группы ТД-1А Соболева Вероника вместе со своим наставником Корочкиной О.А. приняли участие во Всероссийском конкурсе «Кто мой герой?», который был организован Министерством просвещения РФ.

Слава о герое живет до тех пор, пока о нем помнят. Всероссийский конкурс «Кто мой герой?» объединил все регионы нашей страны. Более пяти тысяч российских ребят выбрали своего героя! И рассказали в сочинениях о людях, которым Родина вверяла свою судьбу в самое тревожное и опасное для нее время. Практически в каждой работе ребята написали о том, что стремятся быть такими же, как их герой

14 апреля студенты 1-3 курс посмотрели областной классный час «Геноцид мирного населения на оккупированных территориях Советского Союза и годы Великой Отечественной войны». приуроченный к Дню единых действий «Без срока давности» для обучающихся Челябинской области.

18 апреля Кучугов Артем и Буланова Софья приняли участие во Всероссийской олимпиаде по физике, под руководством Новиковой Н.А.

18 апреля Министерством образования и молодежной политики Свердловской области была проведена Всероссийская Олимпиада по истории, посвящённой 80-

летию годовщины Победы для обучающихся профессиональных образовательных организаций. От ГБПОУ «Симский механический техникум» в олимпиаде приняли участие Галиванова Ульяна и Шабалин Сергей с преподавателем Корочкиной О.А.

Для выполнения заданий Олимпиады участникам необходимо было ответить на вопросы по следующим тематическим разделам:

1. Вклад советских учёных в Великую Победу;
2. Советская техника времён Великой Отечественной войны;
3. Города – герои;
4. Символы Великой Победы;
5. Военачальники и Герои Советского союза;
6. Писатели – фронтовики о Великой Отечественной войне.

Ребята отлично справились с заданиями и оба получили 1 место.

18 апреля 2025г учащиеся 8 классов МБОУ "СОШ №1 г. Сим" в рамках акции «Сто дорог - одна твоя» Федерального проекта «Профессионалитет» вместе с заведующей очного отделения ГБПОУ «Симского механического техникума» Пупковой М.А. посетили ПАО "Агрегат".

До проведения экскурсии в цеха предприятия был проведен инструктаж по технике безопасности. Экскурсию провела Начальник УПЦ завода Кажарина О.А.

В ходе экскурсии ребята посетили основные цеха производства. Учащиеся познакомились с работой разных специалистов, узнали, где требуется профессиональное образование, а где можно освоить профессию на рабочем месте. Ольга Александровна рассказала о продукции, производимой заводом и перспективах предприятия. После экскурсии ребята задали вопросы о заработной плате рабочих и ИТР.12 апреля 2025 года в Симском механическом техникуме прошел Единый день открытых дверей "День Профессионалитета".

В этот день в техникуме побывали учащиеся МБОУ "СОШ № 1 г. Сим" и МБОУ "СОШ № 2 г. Сим".

21 апреля студенты ТД-1Б участвуют в областной акции «Браслет выживания». Эта инициатива, пронизанная духом патриотизма и памяти, призвана объединить поколения в знак глубокой благодарности героям.

Акция проводится в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, с целью воспитания и формирования у обучающихся образовательных организаций и жителей Челябинской области гражданско-патриотического сознания, создания моральной и эмоциональной поддержки военнослужащих, участвующих в зоне проведения специальной военной операции, защитников Родины.

21 апреля прошли занятия «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «Медицина России».

Цели занятия: формирование у обучающихся понимания значимости медицины для общества и государства, осмысление нравственной стороны работы врачей и других медицинских работников, формирование представлений о различных видах медицинской помощи и современных достижениях российской медицины.

21 апреля преподаватель Тютина Е.М. со студентами 2 курса приняли участие в мероприятии Онлайн-урок "С деньгами на "ты", или Зачем быть финансово грамотным?" от Центрального Банка России.

24 апреля студенты Симского механического техникума принимали участие во Всероссийском конкурсе «Книжные истории Первых».

Ребята написали уникальные литературные произведения на тему «Первые». Они воплотили в литературном мастерстве яркие образы первых достижений, путешествий, выступлений, успехов — всеми теми моментами, которыми захотели поделиться!

И вот наши победители:

Коршикова Ангелина ТД-3Б, Мажирова Елизавета ТД-2Б, Хасанова Мария ТД-1Б, Кийк Анна ТД-1Б, Хорошман Александр ТД-1Б, Булатова Софья ТД-1А.

Награждение провела Максимова Алена Александровна - Специалист по организации работы Ашинского муниципального района.

26 апреля Новикова Н.А. и студенты групп ТД-2Б в рамках комплекса мероприятий экологической направленности. провели интеллектуальное мероприятие по экологии "Своя игра" в группах ТД-1А. и ТД-1Б.

Основная идея мероприятия — привлечение внимания студентов к экологическим проблемам, выявление знаний о правилах поведения на природе, а также воспитание экологической культуры.

В ходе игры обучающиеся выбирали вопросы по количеству баллов, под которыми прятались задания на знание птиц, зверей и растений. Вопросы отличались по сложности. За самые непростые, присуждали большее количество баллов – 50. Например, нужно было назвать рыбу, название которой совпадает с именем французского полководца, напавшего на Россию (Рыба-Наполеон). Или, отгадать куст, который занесен в Красную книгу: невысокого роста 4-5 м с цветками алого цвета и плодами красно-коричнево цвета в форме шара. Его название встречается в военном деле (Гранат).

26 апреля в Симском механическом техникуме прошла "Неделя психологии"!

В рамках данной недели для студентов техникума прошли следующие мероприятия:

Растегняева О.А. - педагог-организатор, провела для студентов 1 и 2 курса психологическое тестирование "Насколько вы тревожный студент?". Данный тест состоял из 21 вопроса и выявил уровень стресса и тревожности обучающихся. По результатам был выявлен низкий уровень тревоги у студентов.

Косарева И.О. - зам.директора по УВР, продемонстрировала и научила студентов делать упражнение под названием "Муха". Цель: снятие напряжения с лицевой мускулатуры.

Сядьте удобно: руки свободно положите на колени, плечи и голова опущены, глаза закрыты. Мысленно представьте, что на ваше лицо пытается сесть муха. Она садится то на нос, то на рот, то на лоб, то на глаза. Ваша задача не открывая глаз, согнать назойливое насекомое. Ребята активно приняли участие в данном упражнении!

28 апреля прошли занятие «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «Что такое успех?».

Цель занятия: развитие представлений обучающихся о значении труда и успеха, осознание ценности созидательного труда и важности развития трудового потенциала каждого гражданина для успешности всего государства.

28 апреля 2025г. при поддержке предприятия-партнера «Агрегат» в техникуме стартовал проект предпрофильной подготовки студентов 1 курса. В рамках данного проекта обучающиеся познакомятся с основным направлением осваиваемой специальности – Машиностроением, а также получат возможность реализации своего профессионального потенциала и своих способностей.

29 апреля студентка Симского механического техникума Агеева Людмила, группа ТД -3Б приняла участие во Всероссийском конкурсе детско-юношеского творчества «ЗВЕНИТ ПОБЕДНЫЙ МАЙ!» к 80-летию Победы. Номинация «Рисунок». Конкурсная работа: Никто не забыт и ничто не забыто. Педагог: Корочкина Ольга Алексеевна

Людмила заняла 1 место.

29 апреля студенты Симского механического техникума гр. ТД-1А и гр.ТД -2Б совместно с преподавателем истории Корочкиной Ольгой Алексеевной приняли участие в викторине «Великая Победа в вопросах: 80 лет истории» Ребята проверили знания о героических страницах Великой Отечественной войны, почтили память и стали частью юбилейных мероприятий к 80-летию Победы.

3 мая прошла Всероссийская олимпиада по физике. Наши победители и наша гордость, студенты 1 курса, Соболева Вероника и Шуркус Кирилл, под руководством преподавателя Новиковой Н.А.

3 мая группа ТД-1А приняла участие во Всероссийской викторине по физике „ Космическое путешествие„!

3 мая студенты группы ТД-1А и группы ТД-5А с преподавателем истории Корочкиной Ольгой Алексеевной приняли участие в акции «Диктант Победы», который проводился 25 апреля.

Диктант Победы – это международная историческая акция, направленная на сохранение памяти о событиях Великой Отечественной войны. Ежегодно тысячи людей по всей России и за рубежом принимают участие в этом мероприятии, чтобы проверить свои знания о героических страницах истории и отдать дань уважения тем, кто защитил нашу Родину.

Участникам диктанта предлагалось ответить на 25 вопросов, связанных с ключевыми событиями, личностями и фактами Великой Отечественной войны.

3 мая студентка 5 курса Шалдина Лада под руководством преподавателя истории Корочкиной Ольги Алексеевны приняла участие в Международном конкурсе сочинений «Без срока давности» 2024/25 учебного года Тематическое направление: Преступление против детства

Конкурс проводится в целях сохранения исторической памяти о трагедии мирного населения СССР – жертвах военных преступлений нацистов и их пособников в период Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Важным целевым ориентиром в проведении Конкурса является повышение степени личностного восприятия, соучастия и рефлексии обучающихся в отношении событий Великой Отечественной войны и, в частности, фактов геноцида советского народа в этот период со стороны нацистов и их пособников.

30 апреля в техникуме прошел Всероссийский открытый урок по Пожарной безопасности.

30 апреля в России отмечается День пожарной охраны — профессиональный праздник всех людей, посвятивших жизнь борьбе с огнём и защите граждан от этой опасности.

Главными задачами урока являлись, пропаганда культуры пожарной безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения, воспитание ценностного отношения к жизни и здоровью, популяризация профессий спасателя и пожарного

30 апреля 2025 года в Симском механическом техникуме прошли всероссийские учения по действиям при террористической угрозе и воздушной тревоге.

Основная цель — отработка алгоритма действий в условиях чрезвычайных ситуаций на всех уровнях: от сотрудников до обучающихся.

Учения прошли по 2 ситуациям: «Внимание! Вооруженное нападение!» и «Срабатывание на территории колледжа взрывного устройства, доставленного БПЛА». Учения прошли успешно.

Всероссийские антитеррористические учения 30 апреля 2025 года - это масштабная и системная работа по обеспечению безопасности детей и образовательных учреждений. Они помогут повысить уровень готовности всех участников образовательного процесса к нештатным ситуациям, отработать алгоритмы действий и укрепить взаимодействие с экстренными службами.

Мероприятие проводилось в соответствии с утвержденным планом проведения тренировки. Действовали строго по инструкции.

Мероприятие прошло организованно, в соответствии с нормативами.

30 апреля 2025 года студенты 1 курса ТД-1Б Симского механического техникума в преддверии празднования Дня весны и труда побывали на экскурсии в ПАО "Агрегат" для ознакомления с предприятием

5 мая прошли Разговоры о важном: «80-летие Победы в Великой Отечественной войне».

5 мая 2025 г. прошли внеурочные занятия из цикла «Разговоры о важном» на тему: «80-летие Победы в Великой Отечественной войне».

Цель занятия: развитие интереса обучающихся к историческому наследию России и истории Отечества, формирование осознания всемирно-исторического значения победы над фашизмом.

5 мая Флешмоб "Стихи о Победе". В преддверии празднования знаменательной даты 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, студенты ГБПОУ "Симский механический техникум" проводят флешмоб «Стихи о Победе». Обучающиеся прочли стихотворения, посвященные Великой Отечественной войне.

В преддверии 9 мая, студенты Симского механического техникума, приняли участие во Всероссийской акции «Георгиевская лента».

5,6 и 7 мая в фойе техникума, студенты 2 курса - Мажирина Елизавета, Сулимова Дарья и Ермакова Алена, раздавали всем студентам и преподавателям Георгиевские ленты.

Делается это не в коммерческих или политических целях, а в рамках создания символа памяти и благодарности тем людям, что спасли мир от фашизма. На протяжении уже более 10 лет миллионы людей ежегодно прикрепляют черно-оранжевую ленту к одежде в районе груди, просто чтобы сказать ветеранам «Спасибо».

7 мая в рамках социального проекта "Спортивная молодежь" студенты Симского механического техникума приняли участие в кроссе "Победный май".

Этот день запомнился всем обучающимся, не только как соревнование, но и как праздник спорта. Главное — каждый участник забега не только проявил свой спортивный азарт и стремление к победе, но и получил много впечатлений и заряд самых положительных эмоций.

В мероприятии приняло участие 28 студентов.

8 мая мгновения районной легкоатлетической эстафеты, посвященной 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Наши студенты заняли почетное 2 место!

Молодцы ребята! Так держать!

12 мая в нашем техникуме завершилась патриотическая акция «Окна Победы»!

В преддверии великого праздника – Дня Победы – обучающиеся украсили окна техникума символами памяти и благодарности: георгиевскими лентами, красными звездами, силуэтами журавлей, голубей и трогательными надписями.

Спасибо всем, кто принял участие! Пусть эти окна напоминают нам, что мир – это самое ценное, что у нас есть.

Никто не забыт, ничто не забыто!

12 мая Всероссийская акция «Эхо Победы»

Активисты первичного отделения Движения Первых нашего техникума совместно в заведующей библиотекой Воскобойниковой Ю.Н. приняли участие во Всероссийской акции «Эхо Победы», посвящённой 80-летию Победы.

День Победы Красной армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов ежегодно отмечается в России 9 мая. Официальный статус дня воинской славы дата получила после принятия 13 марта 1995 года Федерального закона от 13.03.1995 № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России». Цель данной акции: сохранение исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны и привлечение внимания общественности к празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

12 мая состоялась еженедельная патриотическая церемония поднятия российского флага и исполнения гимна России, на которой присутствовали студенты третьего курса, группа ТД-3А.

Под звуки гимна России, знамённая группа в составе Насертдинов Салават и Саламатов Денис внесли и установили Государственный флаг Российской Федерации RU

12 мая прошли занятие «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «Жизнь в Движении».

Цели занятия: содействовать развитию у обучающихся понимания ценности дружбы и значимости коллективизма через знакомство с деятельностью Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых», а также мотивировать к участию в общественно полезной деятельности.

13 мая студент СМТ Шабалин Сергей принял участие в областной олимпиаде по истории. Руководитель – преподаватель истории Корочкина Ольга Алексеевна.

Олимпиада посвящена 80-летию Победы в ВОВ и проводилась по трём тематическим блокам:

- 1) Полководцы и Герои ВОВ;
 - 2) Основные сражения (Смоленская, Московская, Сталинградская, Курская, за Днепр и Берлин) Великой Отечественной войны;
 - 3) Литература и искусство периода ВОВ; Челябинская область в годы ВОВ.
- Сергей показал очень хорошие результаты.

13 мая в Образовательном комплексе «Смена» состоялся региональный этап Всероссийского Бала Победы. Это мероприятие собрало представителей 26 профессиональных образовательных организаций нашей области, которые боролись за возможность войти в делегацию, представляющую нашу область на Всероссийском Балу Победы в Центральном академическом театре Российской Армии в Москве.

Участники окунулись в атмосферу послевоенных лет, изучая танцы того времени и исполняя их прямо на паркете. Кроме того, они смогли поучаствовать в играх, которые были популярны на подобных мероприятиях в прошлом. Во время Бала особое внимание уделялось каждой паре, ведь выбор партнёров оставался за самими участниками. От нашего техникума в мероприятии приняли участие Шабалина Софья, группа ТД-2Б, и Насертдинов Салават, группа ТД-3А.

14 мая прошёл конкурс плакатов в рамках комплекса мероприятий экологической направленности среди 1 и 2 курсов! Преподаватель Новикова Н.А.

Наша планета – это наш дом, о ней нужно заботиться и беречь всеми силами. Поэтому среди обучающихся 1 и 2 курсов был проведен конкурс плакатов «Берегите природу!». Ребята отразили в своих плакатах заботу о родной природе и экологическую проблему. В них они показали, что каждый из нас в ответе за сохранность природных богатств.

17 мая в рамках популяризации Професионалитета в Симском механическом техникуме студенты 1 курса прошли тестирование на сайте Работа России.

После прохождения теста каждый из участников получил сведения о своей профессиональной направленности. Студенты с удовольствием отвечали на простые вопросы. Некоторых результат теста удивил. Профориентационное тестирование студентов — это важный и полезный процесс, который помогает молодым людям выбрать подходящую профессию, исходя из их интересов, склонностей и личных качеств. Таким образом, профориентационное тестирование является эффективным инструментом в подготовке студентов к успешной профессиональной деятельности.

17 мая прошла индивидуальная консультация по профориентации ✦✦

Советник по воспитанию нашего техникума Растегняева Ольга Алексеевна провела важную встречу — индивидуальную консультацию по профориентации для студентов. Встреча была направлена на помощь учащимся в выборе профессии, осознании собственных профессиональных предпочтений и возможностей развития карьеры.

Во время консультации были рассмотрены следующие аспекты:

- Самопознание и самооценка профессиональной пригодности.
- Анализ личных качеств и способностей, необходимых для успешной реализации себя в различных профессиях.
- Консультации по выбору направления подготовки, соответствующего интересам и способностям учащихся.

19 мая индивидуальная консультация по профориентации

Советник по воспитанию нашего техникума Растегняева Ольга Алексеевна провела важную встречу — индивидуальную консультацию по профориентации для студентов. Встреча была направлена на помощь учащимся в выборе профессии, осознании собственных профессиональных предпочтений и возможностей развития карьеры.

Во время консультации были рассмотрены следующие аспекты:

- Самопознание и самооценка профессиональной пригодности.
- Анализ личных качеств и способностей, необходимых для успешной реализации себя в различных профессиях.
- Консультации по выбору направления подготовки, соответствующего интересам и способностям учащихся.

19 мая студенты Симского механического техникума Булатова Софья и Кучугов Артём под руководством Корочкиной Ольги Алексеевны приняли участие в Международном конкурсе рисунков «ОТКРЫТКА ПОБЕДЫ»

Учредителем и организатором Конкурса является Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Центральный музей Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» г. Москва

19 мая в Симском механическом техникуме прошёл мастер-класс «Равный равному» для учеников МБОУ СОШ №2 г.Сим.в рамках ФП «Профессионалитет».

Цель данного мероприятия заключается в информировании школьников о направлениях и специальностях для поступления в ГБОУ "СМТ" и предоставления возможности попробовать себя в освоении специальности.

В этом году Конкурс посвящен юбилею 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

19 мая прошли занятие «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» для обучающихся среднего профессионального образования на тему «Ценности, которые нас объединяют».

Цели: актуализация и развитие представлений обучающихся о ценностях как жизненных ориентирах в повседневной жизни, содействие формированию осознанного отношения к традиционным ценностям как основе единства и целостности российского общества.

21 мая 2025 г. в «Образовательном комплексе «Смена» прошел финал областного конкурса технического творчества среди студентов профессиональных образовательных организаций Челябинской области. В конкурсе приняли участие девять команд, ставших победителями и призерами в территориальных этапах конкурса из Челябинска, Миасса, Коркино, Южноуральска, Озерска и Сима.

✓ Мероприятие началось с творческого конкурса «Визитная карточка» (домашнее задание), в котором студенты с помощью технических терминов и терминологии ТРИЗ представляли на сцене свои команды. На следующих двух теоретических этапах: тест «Физический диктант» и «Практические задачи» участники конкурса показывали свои технические знания и эрудицию в решении конкретных инженерных и организационных задач. На этапе «Конструирование» участники проектировали устройство способное перемещать груз по пластиковой трубе. На конкурсе «Что? Где? Когда?» участники отвечали на вопросы из истории развития техники.

Студенты Симского механического техникума выступили достойно, забрали 2 место и готовы стремиться к большему!

23 мая в рамках Всероссийской акции "Ночь музеев" студенты Симского механического техникума в течении недели посещали Историко-краеведческий музей, города Сим, где проходило мероприятие, посвящённое Великой Отечественной войне и её героям – нашим землякам!

Поделимся с вами впечатлениями наших студентов.

Шведчиков Кирилл, группа ТД-3А:

"В замечательный светлый день, 23 мая наша группа ТД-3А посетила Историко-краеведческий музей. За время которое мы находились в этом музее, мы окунулись в исторические события нашего города. Хотя наша группа была там не впервые, но каждый поход в этот музей, открывает новые события в истории, позволяя нам окунуться во времена прошедших эпох. Классный час проводил Якунин Владимир Викторович. Он рассказал о том, как Великая Отечественная война повлияла на историю нашего города. Данное похождение в музей было не пустой тратой времени, а открытием новых знаний, которые помогут нам помнить о тяжелых временах тех лет.

Шабалин Сергей, группа ТД-2А:

"Это была трогательная и важная встреча с историей. Мы узнали о подвигах Симчан, ушедших на фронт, о тружениках тыла, которые ковали Победу в нашем городе. В музее представлены вещи, письма, фотографии и награды участников войны – всё это бережно хранится, чтобы память о героях жила вечно.

Особенно волнительно было услышать истории семей, чьи родственники сражались за Родину. Это напоминает нам, что война прошла через каждую семью, и наш долг – помнить и чтить их."

23 мая волонтеры Симского механического техникума устроили субботник около памятника воздвигнутого всем борцам отдавшим жизнь в борьбе за дело революции, в рамках участия во Всероссийском проекте «Благо твори».

Проект создан для формирования чувства равнодушия и гражданской ответственности у молодёжи.

Вооружившись необходимым инвентарем, ребята с удовольствием приводили в порядок территорию. Все трудились с большим душевным подъемом. Кто - то собирал листву, кто – то её сгребал в кучки и собирал в мешки, а кто – то отмывал памятник и покрасил его красивый небесно-голубой цвет!

25 мая прошел классный час на тему: «Моя Россия». На занятии обучающиеся познакомились с государственной символикой России: флагом (просмотрели фильм «О флаге России», рассказывающим о истории появления этого символа), гербом, гимном. Познакомившись с символом мира – голубем, который несёт чистоту, доброту, светлый мир, учащиеся изготовили каждый своего голубка.

26 мая всероссийский патриотический проект "80 Добрых дел к Победе"

Команда студентов Симского механического техникума приняла участие в самом масштабном Всероссийском патриотическом проекте "80 Добрых дел к Победе", которых проходил с февраля по май 2025 года!

В проекте принимали участие более 6000 команд со всей России, представители разных сфер образования.

Активное участие в проекте приняли студенты группы ТД-1Б:

Актив нашей команды представили следующие студенты:

Бахарева Анастасия

Крылова Дарья

Пермякова Юлия

Кийк Анна

Хасанова Мария

Хорошман Александр

Юдин Алексей

30 мая прошла всероссийская акция «Освободим Россию от табачного дыма!» - 2025!

В рамках данной акции студенты и преподаватели Симского механического техникума приняли участие в традиционном флешмобе «Я за некурящую Россию. А ты?»

Своим участием в акции докажем скептикам, что приверженцев отказа от курения в России больше, и это не какие-то далекие неизвестные люди, а наши родные, друзья, коллеги, соседи.

По традиции в акции, приуроченной к 31 мая – Всемирному дню борьбы с курением – участвуют люди любых профессий и возрастов, жители различных регионов, отдельные участники и целые коллективы.

Вместе с РОПНИЗ скажите «Нет» табаку, «Да» здоровью!

2 июня студенты Симского механического техникума приняли участие в Областной акции "Я рисую лето".

Основные задачи Акции:

- развитие творческих способностей, художественного воображения;
- воспитание у подрастающего поколения дружелюбия и взаимопомощи;
- отражение взгляда молодёжи на окружающий мир.

Девочки из групп ТД-1А, ТД-1Б и ТД-2Б в составе: Соболева Вероника, Коржавина Полина, Воробьева Таисия, Булатова Софья, Новикова София, Любимова Анастасия, Кийк Анна, Хасанова Мария, Лысикова Анастасия, Кузнецова Юлия, Крылова Дарья, Мажирина Елизавета, Сулимова Дарья, Кислицына Дарья, Ермакова Алёна, Шабалина Софья, нарисовали яркие, позитивные рисунки на асфальте!

3 июня в рамках популяризации Профессионалитета в Симском механическом техникуме студенты 1 курса прошли профориентационное тестирование.

После прохождения теста каждый из участников получил сведения о своей профессиональной направленности. Студенты с удовольствием отвечали на простые вопросы. Некоторых результат теста удивил. Профориентационное тестирование студентов — это важный и полезный процесс, который помогает молодым людям выбрать подходящую профессию, исходя из их интересов, склонностей и личных качеств. Таким образом, профориентационное тестирование является эффективным инструментом в подготовке студентов к успешной профессиональной деятельности.

3 июня в рамках социального проекта "Спортивная молодежь", в Региональном проекте "Первые в СПО", студенты Симского механического техникума приняли участие в соревнованиях по футболу среди обучающихся 1 и 2 курса техникума.

Этот день запомнился не только как соревнование, но и как праздник спорта.

Первая игра состоялась среди спортсменов групп ТД-1Б и ТД-1А. Победила группа ТД-1А со счетом 6:0.

Вторая игра была среди группа ТД-2Б и ТД-2А.

Победила команда студентов группы ТД-2Б со счетом 3:2.

И в финальной игре за 1 место сразились группы ТД-1А и ТД-2Б, на последних минутах второго тайма победу вырвала команда ТД-1А

9 июня в преддверии прекрасного праздника "День России", студенты Симского механического техникума приняли участие в соревнованиях по футболу. На этот раз сразилась сборная команда 1 и 2 курса против студентов 3 курса техникума!

Матч был по настоящему напряженный и волнительный. После длительной и уторной борьбы победу одержала сборная команда 1 и 2 курса! Они победили со счетом 5:0!

Состав команды победителей сборная 1 и 2 курса:

1. Брюханчиков Семен
2. Пестриков Александр
3. Бобров Александр
4. Ермаков Артем
5. Курицын Данил
6. Бойко Илья
7. Раннев Даниил
8. Усольцев Иван
9. Чернов Василий
10. Хованов Никита
11. Юдин Иван
12. Миронюк Михаил
13. Коротков Максим

8 июня 2025г. на территории парка в городе Сим состоялся фестиваль «Челябинская область - большая семья»!

В рамках фестиваля в Сим приехали представители ряда областных министерств и управлений: образования и науки, здравоохранения, культуры, социальной защиты, физической культуры и спорта, молодёжной политики, по труду и занятости. Также организован приём в общественной приёмной губернатора.

С 12:00 до 20:00 Симский механически техникум принял участие в фестивале от Министерства образования и науки Челябинской области. Техникумом были организованы 3 площадки.

9 июня в рамках комплекса мероприятий, посвященных патриотическому воспитанию, в Симском механическом техникуме состоялся трогательный и значимый концерт, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организовали концерт студенты группы ТД – 1А со своим классным руководителем Корочкиной О.А. Это мероприятие собрало не только обучающихся, но и педагогов техникума.

Концерт стал настоящим праздником памяти и уважения к тем, кто сражался за свободу нашей страны.

На сцене выступили как обучающиеся, так и их педагог. Программа была разнообразной: от патриотических песен до стихотворений о войне и мире. Каждый номер был пронизан духом уважения и благодарности к тем, кто отдал свои силы и жизни ради нашей Родины.

Особое внимание было уделено важности сохранения исторической памяти. Ведущие концерта подчеркнули, что знать и помнить о подвиге наших предков — это долг каждого гражданина великой страны.

Время неумолимо, но память о тех событиях должна жить в сердцах новых поколений. Ведь именно через знания о прошлом мы можем строить светлое будущее.

Концерт завершился общим исполнением песни «День Победы», которая объединила всех присутствующих в едином порыве гордости за свою страну.

11 июня студент Симского механического техникума Мартынов Виктор вошел в список региональных победителей Международного конкурса рисунков «Открытка Победы»! Конкурс организован Музеем Победы и фондом «Защитники Отечества»

11 июня наша страна отмечает один из главных праздников нашей страны – День России. День России – это праздник свободы, мира и добра. Этот праздник символизирует единство всего нашего многонационального народа, напоминает, что все несут ответственность за настоящее и будущее нашей Родины.

В преддверии празднования Дня России в Симском механическом техникуме прошёл квест "Мы живём в России!" среди студентов 1 курса игра была посвящена государственным символам России, её истории и культуре. Наша игра-путешествие проходила по станциям:

1. Станция «Солнце русской поэзии»
2. Станция «Самое-самое»
3. Станция «Великие сыны России»
4. Станция «Государственные символы России»

13 июня прошёл конкурс рисунков в рамках комплекса мероприятий экологической направленности среди 1 и 2 курсов! Преподаватель Новикова Н.А.

Наши победители:

2 место - Шабалина Софья, Сулимова Дарья

3 место - Мажирина Елизавета, Ермакова Алёна.

13 июня ко Дню России в Симском механическом техникуме был проведен фотоконкурс «Моя Россия», в котором приняли активное участие студенты техникума.

Победители Конкурса: Хасанова Мария, Булатова Софья, Крылова Дарья, Кийк Анна, Тимошенко Валерия.

19 июня в Челябинске состоялся ежегодный торжественный прием «Ступень к успеху», посвященный чествованию 48 лучших студентов системы среднего профессионального образования региона. Мероприятие проводится в знаковый год - 80-летия Великой Победы и 85-летия системы СПО.

От Симского механического техникума данного звания заслужил студент группы ТД-4А, Шалдин Дмитрий.

Первый заместитель Губернатора Челябинской области Станислав Мошаров лично вручил студентам специальные дипломы министерства образования и науки региона, а их родителям - благодарственные письма за вклад в воспитание талантливой молодежи.

Таким образом, в техникуме созданы условия, которые необходимы для развития и социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, способствующие развитию воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов. Воспитательная работа проводится в соответствии с утвержденными календарным планом, имеет достаточный уровень и эффективность, обеспечена кадровым составом, обладающим достаточной квалификацией, инициативой и творчеством в реализации возложенных функций.

Структура и система организации воспитательной работы является оптимальной и отвечает актуальным задачам образовательного процесса образовательной организации.